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Contrble de physique

Consignes pour le contrdle:
» Lisez les questions en entier avant d'y répondre.
» Laissez de la place si vous ne savez pas répohdomgnuez le contrble, vous y reviendrez un ples fard.
» Le bareme est donné a titre indicatif.
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1. Quelle est la grandeur représentée sur I'axe 1? 0.5pt 5. Un voltmeétre branché aux bornes du générateur
2. Quelle est la grandeur représentée sur |'axe 2? 0.5pt indique 10,6 volts.
3. En observant les deux boutons de réglage, indiquea  Quelle est la grandeur mesurée ?

quoi correspond une division : A partir de cette grandeur, retrouvez par le calcul
a. sur I'axe horizontal; 0.5pt la valeur de U, la tension maximale. 1pt

b. sur |'axe vertical. 0.5pt 6. La fréquence affichée par le générateur est
4. En exploitant I'oscillogramme, détermine : f=0,20 kHz.

a. la tension maximale U,_,; 0.5pt Vérifie par le calcul que la valeur de cette fréquence
b. la période T. 0.5pt correspond bien a la valeur de la période trouvée pré-

cédemment. 1pt

Exercice n°2 : Modification des réglages : [EiBps O M | |

Loscillogramme ci-contre a R 0 el [ e
été obtenu avec une sensibi- ’qli A j\ I# "l ﬂ ,ﬂn .ff
lité verticale de 5 V/div et Lf U U U U U |\ S
une durée de balayage de | - R

5 ms/div. e
| =
Quand cela est possible, vous justifierez vos & == s — = =
réponses. 5 == T —
1) Détermine la valeur maximale de la tension. 0.5pt 3) Détermine la période de la tension. i |
2) Onrégle le commutateur de sensibilité sur 2 V/div. 4)  On regle le commutateur de durée de balayage sur 1 ms/div.
a) Lavaleur maximale de la tension appliquée a loscilloscope a) La période de la tension est-elle modifiée? 0.5pt
change-t-elle? 05pt b) La longueur X d'un motif est-elle modifiée ?
b) Lordonnée Y, d'un sommet de la courbe change-t-elle? Si oui, quelle est sa nouvelle valeur?  1pt

Représente loscillogramme obtenu aprés modification des
deux réglages. 1pt

(cette question est a faire sur 'oscillogramme
du dessus, en rouge)

Si oui, quelle est sa nouvelle valeur? 1pt 5)
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Exercice n°3 : Le pouls. un phénomeéne périodique !  BI5pts

Le pouls est 'ensemble des battements que pdecddigt lorsqu’on I'appuie sur une artére. Il petrde
connaitre la fréquence des contractions du cceur.
1) Le pouls d’'un adolescent (au repos) bat a raisd0dmups par minute.
a. Combien y a t-il de secondes dans 1 minutep?
b. Déterminez la fréquence des contractions du coehasaqu’elle correspond au nombre de coups par
seconde. Expliquez. 1pt
c. Déduisez-en la période des coups (c’est a dire@edqui sépare 2 battements). Justifigz
2) Le cceur, au cours de ses contractions, est le digge tension électrique variable. Un appareiped@
électrocardiographe, permet d’amplifier et d’enségir cette tension. On obtient un électrocardiogne,
graphique de la tension détectée en fonction
du temps. 0,33s
a. En physique, quel appareil utilise t-on ===
pour visualiser une tension en fonction
dutemps?  0.5pt
b. La tension détectée est-elle une tensior
continue, périodigue ou sinusoidale ?
Justifiez votre réponse. 0.5pt
c. Déterminez la période des contractions
du cceur a l'aide de '
I'électrocardiogramme. Justifiezpt
En déduire la fréquence correspondariemmbre de contractions par minuig.

Exercice BONUS : Circuit alimenté avec une tensioalternative : 2pts

On réalise un montage comportant un GTBF, unetaggie et une DEL branchés en série.

Le GTBF délivre une tension sinusoidale de fréqaéh25 Hertz.

1) Calculer la période de cette tension. 0.5pt

2) On observe que la DEL clignote. Expliquer pourqua@ispt

3) Combien de temps la diode reste-t-elle éteintes®

La persistance rétinienne correspond a la duréggmeaquelle I'ceil garde imprimé sur la rétine une
impression lumineuse. Elle dure 0,1 seconde. Argietquelle fréequence du GTBF ne voit-on plus BELD
clignoter ?  0.5pt



